

经过层层选拔入围,她说:“网红”也可以传播很多正能量

# “不倒翁女孩”

## 担任全运会火炬手引热议

“

第十四届全国运动会在陕西西安举行,大唐不夜城借助不倒翁装置扮演“唐妞”的“不倒翁女孩”冯佳晨担任第8棒火炬手。有网友发出质疑:“她只是个网红,凭什么能当火炬手?”也有网友认为,网红不是贬义词,“她是西安大唐文化宣传的代表,人家配得上。”9月15日,笔者联系到冯佳晨本人,面对以上种种声音,她告诉笔者,“我觉得网红也可以传播很多正能量。”

### “不倒翁女孩”担任火炬手引争议

本人回应:要对得起大家的关注

9月12日,第十四届全国运动会、第十一届全国残运会暨第八届全国特奥会火炬传递在西安举行,之前爆红网络的西安景区“不倒翁”节目表演者冯佳晨担任第8棒火炬手。公开视频中,冯佳晨身穿运动服,扎着简单利落的马尾辫,看上去阳光又漂亮。该消息在网上传播开来后,有人因为冯佳晨的“网红”身份发出质疑:“她只是个网红,有资格做全运会火炬手吗?”

9月15日,笔者联系到冯佳晨,中午12点在接受采访时,她正忙着化妆,午饭都还没来得及吃,“一会要爬到五台山拍城市宣传照。”冯佳晨

说,自从上次爆红网络后,她生活的最大变化就是忙了起来,“忙得连轴转,既充实又快乐。”

这次她担当全运会火炬手的事,又一次在网上引起热议,网友评论中有夸赞也有质疑的声音,冯佳晨听身边的工作搭档提过,她自己忙得还来不及看。

15日上午,好友在她忙中偷闲时甩了个链接给她,她才知道这件事情在网上引起了很大讨论。链接里是一则关于她担任火炬手的报道,下面有一个网友评论:“不倒翁女孩是个网红,她来做火炬手,感觉怪怪的。”当然也有不

少人站出来替冯佳晨说话,“她对西安旅游业作出了贡献,在自己的岗位兢兢业业,当选火炬手有什么不可以?”

面对以上种种声音,冯佳晨向笔者回应:“看到有这么多人维护我,感觉非常暖心。其实担任全运会火炬手是荣誉也是鼓励,督促我更加努力工作。”在她看来“网红”这个词不应该是一个贬义词,“网红”也可以传播很多正能量,“像我的话,首先是西安这座城市的一名普通工作者,其次才是网络上走红的‘不倒翁女孩’,我会做好自己的工作,对得起网络上关注和支持我的人。”

### 层层选拔成为全运会火炬手

想为办好全运会贡献一份力量

荣誉的背后还有许多不为人知的事情。冯佳晨说,这次全运会火炬手是她自己主动申请的,“没想到自己能入选。”报名申请开始的时间比正式火炬传递活动要提前3个多月,冯佳晨和其他入选者一样,需要经过层层推荐、资格复审、评审评议等程序,最后名字被公示在政务网站,听取群众对“入选者”的意见,接受社会的监督。

“得知申请通过后,我又开心又激动,就提醒自己,一

定要好好练习,做到传递火炬时,一点错误都不出。”为此,她还报名参加了健身房的臂力训练,“火炬其实很重,练好手臂力量才能高高地举起火炬。”

另外,让她感到开心的是,通过参与这场全运会,她还结识了一群可爱的小伙伴,这些小伙伴来自陕西各地,都很优秀。大家年龄不同,生活阅历不一,分配的工作任务也不尽相同,却都有一个共同的目标,为举办好

第十四届全国运动会贡献自己的力量。

“慢慢熟悉后,除了集体排练之外,我们也会约好私下练一练,大家互相帮忙看一看哪里做得好,哪里做得不对,有时候会聚在一起聊聊彼此的工作生活。”提到一起训练的小伙伴,冯佳晨的语气稍显兴奋,她说这次担当全运会火炬手,重要的不止是亮相的那一刻,是这次的参与,让她认识了许多优秀工作者,还和他们成为了朋友。



冯佳晨在进行“不倒翁”表演

### 曾入选“西安好人榜”

两年前爆红网络获粉两百万

作为走红网络的“不倒翁女孩”,有人说冯佳晨是幸运的,毕竟大唐不夜城那么多一线演出人员,只有她因为一名游客拍摄的视频,短时间内引起大家的关注,从一名普通女孩转变为被两百多万粉丝关注的“网红”。

今年8月西安市发布的“西安好人榜”中,冯佳晨还被评为“敬业奉献好人”,推荐词写道:她以宣传中华民族优秀传统文化和西安旅游文化为己任,在多年从事演出工作的基础上不断探索尝试丰富演出内容。

提到这些荣誉,冯佳晨笑了笑说:“我觉得可能就像大家说的一样,我是幸运的。”她出生于1996年,读书时学的是学前教育专业,由于从小练习舞蹈又爱好跳舞,毕业后她进入大唐不夜城,成为一名景区演艺专员。2019年7月,大唐不夜城为了增加与游客的互动,策划出两款“不倒翁”行为艺术表演,由一男一女两名演员饰演,冯佳晨和其他同事一起报名成为候选人。

“刚开始有很多人报名,因为体重限制比较严格,所以一部分人坚持不下去放弃了,真正训练后,又有一部分人放弃了。”冯佳晨说,大概不到3个月,“不倒翁”女生表演者只留下了她一个人,从两个人轮班变成只有她一个人上班,看着其他人离开,她也有点犹豫,“然后表演突然在网络上爆红了。”

有一名游客在观看她表演时,拍下一段视频发到了网上,之后引起了网友的关注。一时间,网民只要搜索“大唐不夜城”的关键词,就能看到一位身姿摇曳的“不倒翁女孩”,一颦一笑尽显唐朝美人的妩媚。她到底有多火,当时在西安旅游群体中流传着这么一句话:“去西安旅游的人,不是正在看‘不倒翁女孩’,就是在看她的路上。”由于游客过于热情,冯佳晨只好先从一线表演岗位下来,为西安市做一些公益广告拍摄工作。就这样,她不仅成了大唐不夜城吸引游客的“密码”,还成了西安市的旅游推介人。

### 做好自己的本职工作

“我就是个打工仔”

之前观看“不倒翁女孩”表演的游客有一个疑问,他们发现冯佳晨在表演时,随着身体前倾会触摸一下游客伸出的手,如果是女性游客,她会伸手握一下,而男性游客,她会拿扇子轻轻拍打一下。

有游客对此不解,冯佳晨告诉笔者,这个动作并不是她随意安排的,而是经过认真思考的,“我扮演的是一个唐朝仕女的形象,所以我就想跟这个形象更贴合一些。唐朝是一个热情开放的朝代,女孩可能会很热情地跟人打招呼,但是如果遇到男孩,多少还会有一些害羞。”

2020年9月,冯佳晨在个人社交账号公布了结婚的喜讯,她的爱人也是大唐不夜城的工作人员,两人在同一部门工作,不过负责不同的工作项目。

在冯佳晨看来,除去网红身份,她只是一名普通的工作人员,也就是现在年轻人所说的“打工仔”,踏踏实实地过日子,勤勤恳恳地工作。公布结婚那天,也曾引起许多人讨论。她说,从一个普通人变成大家关注的“网红”,一举一动可能会被无限放大,自己要承担的心理压力也会很大,“但是反过来看,有很多人关注我,是一种督促,他们会让我努力向前。” 据扬子晚报



冯佳晨担任全运会火炬手